

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

епископа Улан-Удэнского и Бурятского Савватия священному клиру, боголюбивым инокам и инокиням и всей богоспасаемой пастве Улан-Удэнской и Бурятской епархии



Возлюбленные о Господе нашем Иисусе Христе досточтимые отцы, всечестные иноки и инокини, дорогие братья и сестры! Всех вас спешу поздравить с великим праздником Рождения в мир Господа нашего Иисуса Христа.

Христос рождается, славите...

Пойте Господу, вся земля, и

веселием воспойте, людие

(Ирмос канона Рождества Христова)

РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО, как событие высочайшее и чрезвычайное, восхвалалось не только волхвами и пастырями Вифлеема в ту светозарную ночь, но и проповедовалось всему миру святыми апостолами. От Вифлеема началась проповедь Царствия Божия, благовествование свободы во Христе. «Великая благочестия тайна, — пишет богомудрый апостол Павел, — Бог явился во плоти, оправдал Себя в Духе, показал Себя Ангелом, проповедан в народах, принят верою в мире, вознесся во славе» (1 Тим. 3, 16).

И сегодня радость явления миру Христа преисполняет Его Церковь, проповедующую и прославляющую это торжество.

Святитель Амвросий Медиоланский, святой, который почитается в числе величайших богословов и отцов Церкви, восклицает: «Я совершенно не знаю, каким языком и с какими похвалами возведу Вам день Рождества Христова, потому что при таком торжестве человеческая речь бессильна для прославления Бога. Но если Христос при Своем Рождестве был воспет устами ангелов, то теперь, когда Он царствует, не подобает ли более (нам) восхвалить Его языком человеческим? Ведь наше празднество выше торжества тех времен: тогда они удивились только родившемуся Господу, мы же знаем Его родившимся, воскресшим и царствующим. Тем сильнее должно быть наше ликование, чем больших удостоились мы чудес».

Весть о Рождестве Христовом донесли до нас святые апостолы, и нам надлежит продолжать их дело сегодня. Предстоит немало потрудиться, чтобы вселить святую веру в людские сердца.

В рождественские дни мы стре-

мимся принести в дар Богомладенцу Иисусу горячую молитву, сердечное раскаяние в грехах, твердое намерение жить праведно и благочестиво, а также добрые дела милосердия, свидетельствующие о нашем намерении служить Богу.

В эти святые дни нам надлежит с особым усердием иметь попечение о страждущих и одиноких, малоимущих и больных. Через это мы станем соработниками Христу. Мы не имеем права замыкаться в узком кругу близких и друзей, отмечая великий праздник. Об этом прекрасно говорил святитель Макарий (Невский, †1925), так наставляя свою паству: «Если ты накормишь голодного, оденешь нагого, посетишь больного, сходишь к сидящему в темнице, то это будет так же приятно Господу, как если бы ты Ему Самому все это сделал. Если забудет Его, то и Он не посетит нас, а без Него и праздник будет не в праздник».

Прошедший год был исполнен для нас многими знаками Милости Божией. Божией милостью и благословением Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла наша епархия обрела великую святую — мощевик с частицами общехристианских святых. Сия святая отныне будет находиться в Спасо-Преображенском Посольском мужском монастыре на Байкале. И теперь каждый желающий сможет приложиться к этой святине. Другим духовно важным событием минувшего года было принесение в Улан-Удэнскую и Бурятскую епархию святых и многоцелебных мощей святой блаженной Матроны Московской и святителя Иннокентия, епископа Иркутского — великих святых нашей Русской Православной Церкви. Тысячи богомольцев пришли в храмы, где пребывали святые, чтобы поклониться святым

удобникам и попросить их помощи и небесного заступничества.

В дни пребывания святыни в епархии мы стали свидетелями удивительного единения и взаимной любви. Проявилось то состояние душ человеческих, к которому и призывает Христос: любви, мира и взаимопонимания, независимо от национальных и других особенностей.

Нельзя не упомянуть еще об одном очень важном событии, произошедшем в минувшем году: это освящение закладного камня в основание кафедрального собора в честь Успения Пресвятой Богородицы в парке имени Орешкова города Улан-Удэ.

Кафедральный собор в любом городе является центром религиозной жизни, сердцем, дающим физические, нравственные и духовные силы хранить верность Истине. Он есть центр соборного единения. И нам с вами, дорогие мои, выпало счастье жить во время, когда необходимо объединить усилия, дабы воздвигнуть рукотворный символ возрождения православия в нашем Отечестве.

Дорогие отцы, братья и сестры! В эти святые рождественские дни вознесём благодарение Богу за прошедший год, испрашивая Его благословения на грядущее новое лето нашего земного жития, здравия, благоденствия. Глубоко веря в благой Промысел Божий о нас и Церкви Христовой, будем прославлять родившегося Господа и Пречистую Его Матерь Пресвятую Богородицу.

Благодать Господа нашего Иисуса Христа с вами. Аминь.

САВВАТИЙ,
епископ Улан-Удэнский
и Бурятский.
Рождество Христово
2011/2012 года.
Улан-Удэ.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

От имени районного Совета ветеранов, совета старейшин при главе района поздравляем вас с наступающим Новым 2012 годом и Рождеством Христовым!

Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия, тепла и любви близких.

Новый год - это самый любимый и радостный праздник для всех, ведь он несет с собой новые надежды, новую энергию и новые достижения. Пусть он послужит началом новых дел и свершений, принесет здоровье, благополучие и удачу. Счастливого Нового года!

Председатель Совета ветеранов района,
Совета старейшин при главе района Л. КАРБАЙНОВА.

Низкий поклон за заботу о паломниках

С 12 по 14 декабря в Сретенском женском монастыре пребывала православная святая — ковчежец с частицей мощей преподобной праведной Матроны Московской. Побывать у святыни и поклониться ей — великая радость для православного христианина. Но, к сожалению, не каждый житель Прибайкалья из-за отсутствия транспорта мог бы добраться до монастыря.

Настоятельница монастыря, игуменья Ника, организовала подвоз паломников. Из райцентра все три дня, с 15 до 19 часов, до храма курсировали маршрутки, за рулем которых были Н. Баёв, Э. Васильев и В. Гаан. Был организован подвоз паломников и из Зырянска, Ангыра, Гурулёва, Нестерова и Кики.

Прихожане Спасской церкви села Турунтаево сердечно благодарят игуменью Нику и водителей маршрутных автобусов за предоставленную возможность поклониться святыне.

В преддверии великого православного праздника поздравляем игуменью Нику, инокинь и насельниц монастыря с Рождеством Христовым!
Да благословит Вас Господь Вседержитель!

До новых встреч!

Наступает самый любимый праздник взрослых и детей — Новый год! Все мы ждём от него подарков и приятных сюрпризов. Ребята 4 «А» класса Турунтаевской районной гимназии решили сделать такой сюрприз ученикам вспомогательной школы, которые учатся с ними по соседству.



Двадцать пять девочек и мальчишек вместе с воспитателями очень радушно приняли нас в своём доме. Мы совершили заочное путешествие по странам и континентам, при помощи презентации узнали историю появления этого праздника, почему ёлка стала главным украшением Нового года и что нужно делать, чтоб сохранить эту лесную красавицу.

Трофимова Елена и Данилов Никита, ведущие этого мероприятия, вместе с ребятами ярко представили материал. В 4 «А» есть свой, особенный мастер — Разуваев Андрей, который показал интересные поделки из бумаги: дракона (символа наступающего года) и снеговика. Четвероклассники провели мастер-класс по изготовлению новогодних ёлочек из подручного материала.

С большим старанием дети обеих школ вырезали, клеили, мастерили. Новогодние ёлки, сделанные руками ребят, украсили зал. Улыбки, дружное общение и взаимная теплота — это то, что радовало нас. До новых встреч, соседи!

Л. ПЕТРОВА, классный руководитель 4 «А» кл.

Благотворительные концерты «Фантазии»

Накануне Нового года в выходной день танцоры детского Образцового хореографического ансамбля «Фантазия» (руководитель А.В. Селецкая) отправились с благотворительным концертом в Кяхтинский детский дом в село Субугтур. Дальняя дорога, больше пяти часов в одну сторону, не пугала учеников гимназии, привыкших к дальним путешествиям. Ведь благотворительные концерты по районам Бурятии — добрая традиция ансамбля. Жители Багдарина, Мухоршибири, Хоринска, Батурина с радостью и благодарностью встречают наших артистов.

НА ЭТОТ РАЗ ребята из детского дома, их почётные гости, среди которых были глава Кяхтинского района, руководители районных организаций, спонсоры аплодисментами встречали каждый концертный номер. Даже маленькая сцена не была помехой — хоровод, кадрили, шуточный танец «Курочка» исполнялись прямо перед зрительскими креслами. Танцы разных народов — бурятский, испанский, грузинский, кантри — сплелись в своеобразный венок дружбы. Успехом пользовались солисты ансамбля Игорь Патрушев и Арина Киршанова. Ученики 5 «Б» передали в подарок детскому дому свои игрушки и пазлы для игровой комнаты.

Администрация детского дома оказала нам радушный приём, для нас провели экскурсию, вкусно накормили, угостили тортом, оплатили ГСМ. Новое здание, в котором воспитанники живут всего три недели, новому коллективу педагогов и ребят предстоит превратить в родное гнездо. Для этого есть всё — желание, помощь, большие планы, в том числе и предложение на продолжение сотрудничества, чему мы будем искренне рады. Тем более, что в руководстве Кяхтинского детского дома — перспективная молодежь. Мы благодарны участникам концерта и нашему водителю Сергею Леонидовичу Колмакову из Зырянской школы за то, что эта поездка состоялась. Впереди ещё один Рождественский благотворительный концерт, который хотелось бы провести в МКДЦ и пригласить для участия в нём вокальные коллективы гимназии и ДДТ.

Т. МУХИНА, зам. директора по воспитательной работе Турунтаевской районной гимназии.

